

Otthonunk az Egyház

Péceli Római Katolikus Egyházközség

11/9/2014

Elektronikus változat IX/36

VÁRNAK RÁM! III.RÉSZ

Új korszak kezdődött életében: visszaköltözött idős szüleihez, akik Budapesten, Rákoshegyen laktak, és hitét, elveit fel nem adva alakította ki új életét. A munkáspap titulus új értelmet kapott: mostantól jó pár éven át valóban, a szó szoros értelmében munkás volt, hogy papi-lelkivezetői hivatását folytatni tudja. Erről ezt írta egyik barátjának: „Olyan munkahelyet kellett találnunk, amiből nemcsak a saját megélhetésünk, hanem a pasztoráció anyagi alapjai is fedezhetők, emellett fizikailag és szellemileg nemcsak hogy lekötést nem igénylő, hanem a munkaidő alatt saját szellemi életünket is tudjuk élni, s marad energiánk szabad időnket pasztorációban hasznosítani.”

Így dolgozott vízóra-leolvasóként, éjjeliőrként, majd leszázalékolásáig gázkazán-kezelőként. A fő elv az volt, hogy maradjon ideje másokra. Ekkorra már ugyanis kikristályosodott számára, hogy az ő útja a „personal pastoralis”, azaz a személyes foglalkozás az emberekkel és a kisközösségekkel, a személyre szabott lelkipásztorokodás. Rákoshegyen is mögötte van az a pár főből álló testvéri-baráti közösség, a „benzol”, ami biztosítja számára a háttérrel. Egyre többet foglalkozik a gyóntatást követő lelki beszélgetésekkel, a lélekgyógyászattal, a különböző kapcsolati problémák kezelésével. Ugyanakkor a pasztorációt a szó legtagabb értelmében vette: segített pénzzel, ha kellett, ügyek elintézésével, ha arra volt szükség, sőt a

**Ez Egyház él és jelen van a történelemben!
Erre példa a Lateráni bazilika!**

Több infó itt a Lateráni Bazilikáról:

http://hu.wikipedia.org/wiki/Later%C3%A1ni_bazilika

Plébánia száma:

28/610-282

Honlapunk:

<http://www.pecel.vaciegyszazmegye.hu/>

Címünk:

plebania.hirlevel@gmail.com

Szerkesztők!

„rászoruló” gépeket is ügyes kézzel megjavította. Ez az életmód („a gyertya továbbra is mindkét végén égett”) kikezdte egészségét, és egy komolyabb operációt követően leszalálékolták.

Ekkor már szülei halála és a rákoshegyi ház életveszélyessé válását követően az újpalotai lakótelepen él. Munkáspapi hivatását rendületlenül végzi. Fiataloknak „mini lélekgyógyászat” tanfolyamot szervez, ahol az önismeret, az emberismeret és a párválasztást segítő karakterológia elemeit tanítja teológiai alapokkal és alaposággal. De a hatalom továbbra is figyel, egy beépített ember jelentése nyomán az egyik résztvevő édesanyját 1974-ben megfenyegetik: gyermeke nem fog egyetlen egyetemre sem bejutni, ha továbbra is jár az illegális összejöveletekre. Vass Tamás szokásához híven a nyílt utat választja: a hivatalos fogadóidőben bemegy a XV. kerületi rendőrkapitányságra, és addig nem tágít, amíg a fenyegetőző tiszt nem fogadja. A több órás vitát követően úgy dönt, hogy nem kockáztatja tanítványai jövőjét, mert bár a hatalom ekkor már óvatosabb, mint egy évtizeddel azelőtt, de lényegében ugyanolyan kíméletlen.

A következő tíz év a munkásságának kiteljesedése. Továbbra is teljes lendülettel végzi a lelkipályozást, amibe az is belefér, hogyha olyan esettel találkozik, magukhoz is költözteti az illetőt, ameddig az ki nem gyógyul a legsúlyosabb állapotból. A Zsókavár utca tanítványai számára legendás hely: egy kicsi lakótelepi lakás, de ott mindenkit szeretettel és gondoskodással várnak („terülj, terülj, asztalkám!”) vele szolgáló testvéreivel együtt, a lélek és a test is megkapja, amire szüksége van. Kiváló emberismeretét az emberek szolgálatába állította. Mindenkinek tiszteletben tartotta a szabad akaratát, soha senkit nem vett rá „lelki erőszakkal” semmire, de minden alternatívát megmutatott. Pedagógiai gyakorlata zseniális volt: elültette az alapvető ismereteket, feltételeket, aztán hagyta szabadon kibontakozni a tudást, a lelki érettséget. A „paciens” még semmit sem tudott, ő viszont látta a végét. Ez az áttekintő képessége kivételes adottsága volt. Még leszalálékolása idején jelentkezett előljárójánál, a váci egyházmegyei püspöknél, hogy nyugdíjasként hadd térjen vissza az egyházmegyei szolgálatba. A püspök válasza: ha talál plébániát, amelyik befogadja őt, engedélyezi. Nem talált...

Közben kapcsolatba került Bulányi György mozgalmával, a Bokorral. Bulányi paptársait egyházi felfüggesztéssel sújtották, őt magát pedig tanainak tisztázására szólították fel. Az államhatalom még a nyolcvanas évek fordulóján is rettegett az önszerveződő kisközösségektől, és minden eszközt felhasznált, hogy az egyházi hierarchián keresztül lehetetlenítse el a mozgalmat. Vass Tamást nem Bulányi tanítása fogta meg (bár abban kivetni valót később az egyházi tanítóhivatal sem talált), hanem újra csak az igazságtalanság, sőt jogtalanság háborította fel, ezért állt ki mellettük, ezért ajánlotta fel egyházi jogi segítségét ebben az ügyben. Bulányi követői voltak azok a katolikus fiatalok, akik a nyolcvanas évek közepén nem voltak hajlandóak fegyveres szolgálatra bevonulni, inkább vállalták a több éves börtönt. Vass Tamás nem egy ilyen fiatalot készített fel lelkiileg a börtönéletre, arra, hogy civil életben hagyott emberi kapcsolataikat meg tudják őrizni. Mun-

kájának hatékonyságát bizonyítja, hogy ezek a fiatalok – akik mellesleg nagy szerepet játszottak abban, hogy még a rendszerváltoztatás előtt terítékre került a civil katonai szolgálat választásának lehetősége – boldog, hívő családi életet élnek a mai napig.

Ebben az időszakban érett meg benne annak az igénye, hogy teológiai-pszichológiai tudását összegezze induktív rendszerelméletű teológiájában. Aquinói Szent Tamás teológiáját a modern tudomány ismeretanyagával ötvözve építette fel rendszerét, amit befejezni már nem volt módja. Többek között azért sem, mert a szóbeli tanítást mindig is fontosabbnak tartotta, mint a leírt tanulmányt. Ez utóbbit egyre halogatta, így csak a szóbeli előadásaiból rekonstruált változat maradt meg tanítványainak. Élete utolsó időszakában több kurzust is tartott a Zsókavár utcában, amelynek anyaga ez a teológiai rendszer volt. Súlyosbodó betegsége azonban megakadályozta, hogy ezt tovább folytassa.

1988-ban baráti életközössége, a „benzol” körében búcsúzott ezekkel a szavakkal: „Isten veletek!” Halász Endre esperes, nyugalmazott plébános vezette a temetési szertartást 1988 márciusában a rákospalotai temetőben: ő Vass Tamás mennyei születésnapjáról beszélt. A gyászmisét szülőhelyén, Rákoshegyen régi barátja, Barotai Imre, és az ösztönzésére papi hivatást választó tanítványa, Hefler Gábor celebrálta hét paptestvérrel egyetemben. A váci egyházmegye 1988. április 6-án nekrológot adott ki a halála alkalmából. Exhumálás utáni újratemetése május 6-án a legendás Zsókavár utcai otthon tőszomszédságában, a Boldog Salkaházi Sára Plébániatemplom urnatemetőjében lesz, a gyászszerbartást Dr. Beer Miklós püspök atya végzi. Vass Tamás így végül elnyeri méltó nyughelyét.

Mi pedig, amikor tanúságtévő életére gondolunk, hitet és erőt merítünk belőle, hiszen „várnak ránk is” azok, akik ugyan nem ismerték, de szükségük van arra az erőre, tudásra, hitre, amit ő tudott adni nekünk, és a mi hivatásunk tovább adni ezt a következő nemzedéknek.

Keresztfia, tanítványa és barátja: Kazinczy Tamás

(Forrás: Ádám Márta (szerk.): Várnak rám, Vác, 2002)

2014. NOVEMBERI ESEMÉNYNAPTÁR

8. „Korcsolya börze” - A templom előterébe kihelyezett korcsolyák elvihetőek, a karitászs perselybe helyezett adományokat köszönettel veszik. A 2015. évi naptárak árusításának kezdete.

15. A szombat esti mise után felnőtt katekézis.

16. A 9 órás misén a Gitáros ifjúsági Énekkar szolgál.

22. Szombaton délután, 16:30-kor a Coelestis Regina Kórus Évzáró hangversenye.

Az esti mise előtt kezdődik az adventi koszorúárusítás a Karácsonyi Karitászs-vásár keretében.

23. Krisztus Király vasárnapja a 9 órás misén a Coelestis Regina Kórus szolgál.

29. Első szombat esti adventi gyertyagyújtás a Gitáros ifjúsági Énekkar szolgálatával. A mise után felnőtt katekézis.

Karácsonyi tartós élelmiszer gyűjtés november 29-től december 7-ig.

Folytatódik a Karitászs vásár, melynek bevétele a rászorulóknak megsegítésére lesz.

30. Advent első vasárnapja a Szent Erzsébet Óvoda gyermekei szolgálnak a 9 órás misén.

Városi adventi gyertyagyújtás a Gitáros ifjúsági Énekkar szolgálatával.

A SZENTMISE SZÁNDÉKAI		
<i>November 10-től november 16-ig</i>		
Nap	Idő	Szándék
Hétfő	7 ³⁰	† Edesanya és élő leánya
Kedd	7 ³⁰	† Hálából
Csütörtök	7 ³⁰	
Péntek	7 ³⁰	Simonyi család † tagjai
Szombat	18 ⁰⁰	† Zeller Erzsébet
Évközi 33. vasárnap	9 ⁰⁰	† Zeller János és felesége Eszter
	18 ⁰⁰	<u>Tösmegi</u> és Molnár család † tagjai

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK:

- Szombaton az esti szentmise után felnőtt katekézis lesz a hittanteremben.
- A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda tanulói egyházmegyei versenyen vettek részt Balassagyarmaton. A szavalóversenyen 3. helyezést ért el Kiss Renáta és 2. helyezést ért el Dolecsek Fanni. Az énekversenyen 1. helyezést ért el Kerekács Dalma. A hittanversenyen 2. helyezést ért el Bezák Olivér és Dicső Zoltán és ugyancsak 2. helyezést ért el Király Viktória és Kocsis Adél.
- „Akik már az egyházközségi farsangon is felléptek” Brass On the Road koncert a templomban 2014. november 18-án 18 órakor. A belépő 1000 Ft, amellyel a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvodát támogatja. Előre is köszönjük támogatásukat!
- Köszönjük a Rózsafüzér Társulatnak a Lourdesi Máris szobor felújítását. Részletes cikk később!

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.
 Felelős kiadó: Burger Ferenc • Szerkesztőbizottság: Burger Ferenc, Varga Ili., Dévai Zoltán.
 Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

www.pecel.vaciegyszegye.hu